

# 李爱姿入选3月“浙江好人榜” 她带着全家人捐了近18万只口罩



李爱姿一家全家福

自新冠肺炎疫情发生以来,李爱姿带着全家人默默奉献,尽己所能,累计捐出了12.8万只KN95口罩和5万只一次性口罩,用实际行动诠释了同舟共济的精神。她也因此入选由省委宣传部、省文明办和浙报集团联合推出的3月“浙江好人榜”。

记者 徐敏 程明星

## 6万只口罩驰援武汉

李爱姿是我市经济开发区兰街村人,丈夫胡洪家是象珠镇山西村人。这对有爱的夫妻在义乌从事口罩外贸生意已有10多年。

口罩有价、生意有价,但生命无价。4月27日上午,说起当选3月浙江好人时,李爱姿直言自己捐赠的数量有限,只是想为抗击疫情尽点绵薄之力。

时间回到1月24日。当天,在家家户户忙着准备年夜饭时,李爱姿和胡洪家夫妇却带着家里人忙着将4万只KN95口罩装车。这些口罩将通过浙江省慈善总会送到武汉抗疫一线的医护人员手中。

那批口罩原本是国外客户订的货,原计划在春节前发过去,但由于客户没有货柜就没发出去。李爱姿说,她和丈夫也曾经历疫情下的物资紧缺情况。早在2003年非典疫情发生时,李爱姿和丈夫也遇到了口罩难买的情况。因此,当了解到武汉关闭离汉通道后,夫妇俩就意识到新冠肺炎疫情防控形势的严峻,当即决定先把这一批口罩捐给武汉。

先支援给国家。客户那边能解释就先解释,实在不行就赔违约金嘛。对于可能要赔付的违约金,李爱姿看得很淡。

1月24日,与浙江省慈善总会对接好相关事宜后,李爱姿召集了亲朋好友将83箱4万只口罩打包装车,加急运往武汉。终于赶在猪年的最后一天,全部把口罩送到最需要的地方了,天佑武汉,大家一起加油。李爱



大年三十,李爱姿一家忙着装运口罩。

姿当天在微信朋友圈里如是写道。过了十几天后,李爱姿夫妇第二次向武汉伸出援手,定向捐赠了2万只KN95口罩。

## 全家出动,四处捐赠

疫情期间,李爱姿两次向武汉抗疫一线医护人员捐赠口罩。而很多人不知道的是,李爱姿夫妇当时还带着子女奔走在永康南站、汽车东站、永康东高速路口以及一些村庄、社区卡点,默默地为我市奋战在防控前线的逆行者送上口罩。

市铁路派出所所长缪卫东至今对两名送口罩的姑娘印象深刻。2月1日10时20分,缪卫东正带着民警在永康南站进站口执勤。此时,两名戴口罩的姑娘抬着一个大纸箱进了车站。随后,她们朝着缪卫东一行说:警察叔叔,这是我们给你们送来的一箱口罩。

说完,两名小姑娘放下箱子就往外跑。缪卫东赶紧把她们喊了回来。不过不管怎么问,她们就是不肯透露姓名,只是笑着说:警察叔叔辛



胡楚婕将口罩送到永康南站。

苦了,送点口罩希望你们保护好自己。为了表达谢意,缪卫东和现场执勤的民警、协辅警都不约而同地举起右手敬礼。

据了解,这两名送口罩的姑娘中,其中一名就是李爱姿11岁的女儿胡楚婕。当日,她在爸爸胡洪家的带领下,为永康南站的民警送去了600只KN95口罩,缓解了当时一线民警口罩紧缺的难题。

真的很感谢李爱姿夫妇的爱心。李爱姿第一时间向娘家村捐赠了300只口罩,用于村里疫情防控工作。兰街村党支部书记李岩敏对李爱姿捐赠口罩之事同样充满了感激。

受疫情在全球多个国家蔓延的影响,李爱姿的外贸生意今年也受到了一定影响。不过,当了解到一些有业务往来的国外客商订不到口罩时,夫妇俩又马上伸出援手,自掏腰包采购了5万只一次性口罩,通过国际快递的方式,以最快的速度无偿送给客商。

截至目前,李爱姿夫妇累计捐出了12.8万只KN95口罩和5万只一次性口罩。

# 俩老乡火车上偶遇 一言不合就开打

记者 徐敏 通讯员 郭庆辉

本报讯 出门在外,大家都不容易。你们不仅是老乡,还是工友,更要互相体谅。4月26日,在市铁路派出所,经过铁路民警的耐心调解,一对安徽老乡化干戈为玉帛。

这对吵架的安徽老乡,一个姓汪一个姓李,两人曾在同一个工地上打工。25日下午,汪某乘坐K1395次列车准备前往温州打工。列车途经

义乌站时,李某上了车,座位与汪某刚好挨着。

虽然一起打过工,但之后一直没联系,能在火车上巧遇,这让汪某和李某都觉得很有缘分。两个人就互相询问工作情况,还不忘互相嘲讽打趣。

原本坐在一起聊聊天开开心心也没什么。没想到李某随口说的一句脏话,一下子惹怒了汪某。后者随手拎起一只玻璃杯砸向李某的头

部。因为额头被砸出一个包,李某随即准备还手。幸亏同行的旅客及时将两人分开。随后,列车乘警和工作人员赶到现场,制止了打架行为。

23时49分,K1395次列车停靠永康火车站。李某和汪某也被铁路民警传唤到了派出所。在民警的调解下,汪某真诚悔过,主动向李某道歉并赔付医药费。李某也表示谅解了对方。

## 五一 热如夏 气温直逼32

记者 吕晓婷

临近五一小长假,很多人都关心天气如何。市气象台预测,5月1日至5月2日,受暖湿气流增强影响,永城会有阵雨或雷雨。5月3日至5月4日以多云为主,5月5日至5月6日会有阵雨或雷雨。整体来看,五一假期天气还不错。不过,在偏南风的助力下,气温将会飙升,预计在5月3日或5月4日最高温度将达到32℃,热如夏天。

夏天要到了吗?市气象台表示,就目前的气象预报资料分析,从4月30日到5月5日,我市已具备气象意义上夏天的条件(连续5日滑动平均气温达到22℃),但5月6日受冷空气影响还要进行二次订正。据了解,永城往年入夏时间一般在5月10日左右。

五一小长假期间,出行是否方便呢?记者整理了一份出行攻略。

### 高铁 增开2趟列车

趁着假期,当然要户外转转。记者从永康南站获悉,五一小长假期间,该站将增开途经永康南至杭州东的G9335、G9336次列车,恢复通行57余次列车。

永康南站也提醒旅客,疫情当前,请旅客如实填报个人健康信息,提前申请、生成有效健康码,以备查验,提高通行效率。此外,上海、浙江、江苏、安徽等省市的一些景点、景区采取限流等措施,市民在前往这些景点、景区之前,一定要提前了解有关信息,以免耽误行程。

### 高速公路 5月6日恢复收费

今年以来,受疫情的影响,高速公路一直免费通行。不过,交通运输部发布最新通知,自5月6日零时起,收费公路将恢复收费(含收费桥梁和隧道)。

记者从金华高速交警了解到,假期期间,预计金华辖区日均总流量将突破25万辆,流量较往年同期或有大幅增长。其中,4月30日16时至22时、5月1日8时至14时、5月5日14时至20时,将是车流量的高峰时段。

高速交警预测,金华辖区重点要关注的缓行路段集中在杭金衢高速金华至游埠路段、诸永高速枫树岭至横店以及云腾岭至双峰路段。

至于我市城区交通情况,记者了解到,预计每日7时至10时的车流量较多,易引发拥堵。小长假期间,城区易堵路段为九铃东路、胜利街、龙川路、华丰路等。石柱方向330国道临石线路口至牛筋岭路口路段易拥堵。花街方向永方线至金堂山生态园、花海路木长降村附近易拥堵。